

BRINDISI MULTISERVIZI S.r.l.

**SOCIETÀ SOGGETTA A DIREZIONE E COORDINAMENTO DEL COMUNE
DI BRINDISI**

Sede legale: Via Provinciale per San Vito, 187 - 72100 Brindisi

Capitale sociale € 10.000,00 i.v.

Iscritta al R.E.A. di Brindisi al n. 74444

Codice fiscale, partita IVA e n. iscrizione al Registro delle imprese 01695600740

RELAZIONE SULLA GESTIONE

Bilancio chiuso al 31.12.2025

Egregio Socio unico,

la presente relazione, a corredo del bilancio della Società al 31.12.2025, è stata predisposta riassumendo i risultati e le informazioni di carattere economico, patrimoniale, finanziario, gestionale della Società.

In conformità a quanto previsto dall'art. 2428 c.c., la relazione esamina tanto la gestione sociale riferita all'esercizio chiuso al 31.12.2025 quanto le prospettive future, rimandando alla nota integrativa allegata al bilancio per ulteriori informazioni.

Si segnala che l'esercizio sociale si è chiuso con una perdita di € 676.147,97 rispetto ad una perdita di € 2.480.878,29 registrata nel 2024.

GESTIONE ECONOMICA

Nel corso dell'anno 2025, l'attività della Società si è concentrata, in particolare nella prima parte dell'anno, sul procedimento di composizione negoziata della crisi, che ha consentito l'analisi delle cause dello squilibrio e la verifica della sostenibilità prospettica del percorso di risanamento. È stata avviata una riorganizzazione gestionale sottoposta all'esame dell'esperto e dei creditori, concludendosi con l'esito positivo della composizione negoziata della crisi e la successiva approvazione del Piano di Risanamento ex art. 56 CCII con Delibera del Consiglio Comunale n. 67 del 1° agosto 2025.

Dall'inizio dell'anno sono stati messi in atto strumenti utili al riequilibrio della gestione aziendale e alla riduzione del costo del lavoro, attraverso interlocuzioni con i principali soggetti coinvolti (creditori finanziari e commerciali, Comune di Brindisi quale socio unico e principale committente, organizzazioni sindacali).

Qui di seguito si riporta il prospetto di Conto Economico riclassificato a Valore della Produzione, con confronto con anno precedente, per favorire una migliore comprensione e analisi dei risultati raggiunti:

BRINDISI MULTISERVIZI SRL			
CONTO ECONOMICO		31/12/2025	31/12/2024
A) Valore della produzione			
1) ricavi delle vendite e delle prestazioni		5.862.215	5.410.975
5) altri ricavi e proventi			
contributi in conto esercizio		17.870	0
altri		298.339	987.858
Totale altri ricavi e proventi		316.209	987.858
Totale valore della produzione		6.178.424	6.398.833
B) Costi della produzione			
6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci		490.462	484.051
7) per servizi		1.190.282	830.328
8) per godimento di beni di terzi		51.207	22.102
9) per il personale			
a) salari e stipendi		3.361.040	3.562.439
b) oneri sociali		1.029.651	1.188.988
c) trattamento di fine rapporto		272.434	288.562
e) altri costi		-123.278	-402.612
Totale costi per il personale		4.539.847	4.637.377
10) ammortamenti e svalutazioni			
a) ammortamento delle immobilizzazioni immateriali		92.277	166.315
b) ammortamento delle immobilizzazioni materiali		286.227	551.269
c) altre svalutazioni delle immobilizzazioni		0	331.620
Totale ammortamenti e svalutazioni		378.504	1.049.204
11) variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci		-7.027	-15.561
12) accantonamenti per rischi		10.000	114.939
13) altri accantonamenti		30.000	0
14) oneri diversi di gestione		136.767	1.441.307
Totale costi della produzione		6.820.042	8.563.747
Differenza tra valore e costi della produzione (A - B)		-641.618	-2.164.914
C) Proventi e oneri finanziari (15 + 16 - 17 +- 17-bis)			
16) altri proventi finanziari			
d) proventi diversi dai precedenti			
altri		80	71
Totale proventi diversi dai precedenti		80	71
Totale altri proventi finanziari		80	71
17) interessi e altri oneri finanziari			
altri		34.610	316.035
Totale interessi e altri oneri finanziari		34.610	316.035
Totale proventi e oneri finanziari (15 + 16 - 17 +- 17-bis)		-34.530	-315.964
Risultato prima delle imposte (A - B +- C +- D)		-676.148	-2.480.878
21) Utile (perdita) dell'esercizio		-676.148	-2.480.878

Risulta opportuno evidenziare come, a seguito delle azioni implementate nel corso dell'anno, si sia verificato un miglioramento della gestione economica a partire dal mese di maggio 2025 come testimoniato dalla tabella seguente che suddivide il risultato annuo in due parti. La prima parte è relativa al periodo Gennaio-Aprile 2025 e la seconda relativa al periodo residuo Maggio-Dicembre 2025:

	Gennaio – Aprile 2025	Maggio – Dicembre 2025	Totale 2025
Valore della Produzione	1.812.237	4.350.639	6.162.876
Costi della gestione	-2.516.020	-4.323.004	-6.839.024
Risultato prima delle imposte	-703.783	27.635	-676.148

ANALISI DEL VALORE DELLA PRODUZIONE

Il valore della produzione nell'esercizio 2025 è pari a € 6.178.424 (in calo del 3,4% rispetto al 2024), con una significativa contrazione dei costi della produzione del 20,4%, da € 8.563.747 del 2024 a circa € 6.820.042 nel 2025.

Nel seguente prospetto si riporta l'analisi dei ricavi dei settori produttivi del biennio 2024/2025.

Analisi dei settori Produttivi – Ricavi delle vendite e delle prestazioni

SETTORE PULIZIA E CUSTODIA (e asili nido)

I ricavi registrati nel 2025 ammontano a €318.662 in miglioramento rispetto al 2024 per €79.426.

Nel settore sono state impiegate n. 16 unità (di cui n.1 unità destinata ad asili nido).

SETTORE MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA DEGLI SPAZI VERDI E LIBERI DELLA CITTÀ

I ricavi registrati nel 2025 per quanto riguarda il settore manutenzione del verde cittadino risultano €1.133.044, allineati ai ricavi del 2024.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 25 unità.

SETTORE GESTIONE PARCHEGGI A PAGAMENTO SENZA CUSTODIA

I ricavi rispetto al 2024 sono stati caratterizzati da un incremento di circa € 257.370, attestandosi a €1.677.697 grazie all'effetto dell'aumento delle tariffe dal 1° gennaio 2025 relativamente ai parcometri, ai pass, abbonamenti e al parcheggio situato in Brindisi alla contrada Baroncino (aeroporto).

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 19 unità.

SETTORE MANUTENZIONE SEGNALETICA ORIZZONTALE E VERTICALE

I ricavi del settore pari a €198.997, rispetto al 2024 hanno subito un decremento di circa € 180.000, a causa della dismissione dell'affidamento dal 1/9/2025.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 10 unità fino alla data di dismissione.

SETTORE MANUTENZIONE ORDINARIA DELLE RETI VIARIE E DELLE AREE CIMITERIALI

I ricavi del settore sono aumentati di circa € 73.202 rispetto all'anno precedente, attestandosi a €297.556.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 10 unità equivalenti.

SETTORE MANUTENZIONE ORDINARIA, STRAORDINARIA E PULIZIA DELLE FONTANE ORNAMENTALI DELLA CITTÀ

Il settore nel 2025 contrattualmente risulta in autofinanziamento attraverso gli incassi rivenienti dai parcheggi, pertanto non rileva ricavi.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n.1 unità equivalente.

SETTORE MANUTENZIONE SCUOLE

I ricavi 2025 del settore sono stati pari a €391.266, rispetto ai €407.643 del 2024. La differenza rispetto all'anno precedente è imputabile a un minor ricorso a lavori straordinari.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 8 unità equivalenti.

SERVIZI DI SUPPORTO BENI MONUMENTALI E CUSTODIA

I ricavi nel 2025 si sono attestati a €408.800, in aumento di €22.900 rispetto all'anno precedente.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 15 unità equivalenti.

SERVIZI DI MOBILITÀ INTERNA

Il settore nel 2025 contrattualmente risulta in autofinanziamento attraverso gli incassi rivenienti dai parcheggi, pertanto non rileva ricavi.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 7 unità equivalenti.

SERVIZI GESTIONE CANILE COMUNALE

Il settore nel 2025 contrattualmente risulta in autofinanziamento attraverso gli incassi rivenienti dai parcheggi, pertanto non rileva ricavi.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 1,25 unità equivalenti in quanto il servizio di gestione degli animali ospiti è svolto attraverso una cooperativa specializzata nell'assistenza degli animali, alla quale è riconosciuto un compenso annuo.

SETTORE MANUTENZIONE IMPIANTI TERMICI E MANUTENZIONE PRESSO TEATRO

I ricavi nel 2025 ammontano a €218.918, in decremento di €17.105 rispetto al 2024.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 4 unità equivalenti.

SETTORE CONTROLLO AUTOCERTIFICAZIONI IMPIANTI TERMICI

I ricavi rilevano un incremento di €129.000 rispetto al 2024 dovuto alla ripresa dell'attività di ispezioni onerose effettuate presso terzi a partire dal 2025 attestandosi così a €348.224.

Nel settore sono impiegate nel 2025 n. 3 unità equivalenti.

SETTORE SUPPORTO AMMINISTRATIVO PRESSO COMUNE

Il settore comprende il servizio effettuato presso il Comune di Brindisi da 5 dipendenti della Società, a titolo di supporto amministrativo, pari a €160.000 in linea con il 2024.

MONITORAGGIO PATRIMONIO COMUNALE SETTORE REPERIBILITA' H. 24

Il servizio, che ha avuto inizio dal 1° settembre 2025, ha ricavi pari a € 20.000 per i primi 4 mesi di servizio monitoraggio e di € 6.000,00 per il servizio reperibilità. Queste linee di ricavo, avviate nel 2025, non hanno dunque confronto con l'anno precedente.

Nel settore sono state impiegate nel 2025 n. 2 unità equivalenti come referenti stabili del settore e 13 unità in turnazione mensile.

LAVORI EXTRA CONTRATTO

In questo aggregato sono riportati tutti i lavori commissionati dal Comune di Brindisi che non trovano allocazione in alcun capitolato.

Trattasi di lavori relativi ai servizi elettorali (referendum e regionali), alla realizzazione di passerelle per disabili in spiagge pubbliche, ai lavori di posizionamento guard rail e rete anti scavalco sul ponte via Martiri delle Fosse Ardeatine – Ponte Bozzano, alla ristrutturazione dei bagni pubblici, manutenzione verde in Contrada Masseriola, al lavoro di forestazione del Parco del Cillarese, al servizio di rimozione delle auto in divieto di sosta. Nel complesso questi lavori ammontano nel 2025 a €701.691 rispetto ai €169.300 del 2024.

GESTIONE PATRIMONIALE

Qui di seguito si riportano i prospetti di stato patrimoniale opportunamente riclassificati:

STATO PATRIMONIALE ATTIVO	31/12/2025	31/12/2024
B) Immobilizzazioni		
I - Immobilizzazioni immateriali		
1) costi di impianto e di ampliamento	0	0
4) concessioni, licenze, marchi e diritti simili	14.748	13.499
7) altre	124.550	164.602
Totale immobilizzazioni immateriali	139.298	178.101
II - Immobilizzazioni materiali		
1) terreni e fabbricati	2.503.575	2.587.674
2) impianti e macchinario	270.578	282.052
3) attrezzature industriali e commerciali	73.083	77.879
4) altri beni	153.815	144.160
Totale immobilizzazioni materiali	3.001.051	3.091.765
III - Immobilizzazioni finanziarie		
2) crediti		
d-bis) verso altri		
esigibili oltre l'esercizio successivo	17.700	21.940
Totale crediti verso altri	17.700	21.940
Totale crediti	17.700	21.940
Totale immobilizzazioni finanziarie	17.700	21.940
Totale immobilizzazioni (B)	3.158.049	3.291.806
C) Attivo circolante		
I - Rimanenze		
1) materie prime, sussidiarie e di consumo	54.388	47.360
Totale rimanenze	54.388	47.360
II - Crediti		
1) verso clienti		
esigibili entro l'esercizio successivo	183.273	119.517
Totale crediti verso clienti	183.273	119.517
4) verso controllanti		
esigibili entro l'esercizio successivo	1.093.428	3.760.746
Totale crediti verso controllanti	1.093.428	3.760.746
5-bis) crediti tributari		
esigibili entro l'esercizio successivo	11.378	12.966
Totale crediti tributari	11.378	12.966
5-quater) verso altri		
esigibili entro l'esercizio successivo	3.145.348	3.313.741
esigibili oltre l'esercizio successivo	0	13.882
Totale crediti verso altri	3.145.348	3.327.623
Totale crediti	4.433.427	7.220.852
IV - Disponibilità liquide		
1) depositi bancari e postali	3.530.630	125.592
3) danaro e valori in cassa	6.327	6.538
Totale disponibilità liquide	3.536.957	132.130
Totale attivo circolante (C)	8.024.772	7.400.342
D) Ratei e risconti	140.050	56.867
Totale attivo	11.322.871	10.749.015
STATO PATRIMONIALE PASSIVO	31/12/2025	31/12/2024
A) Patrimonio netto		
I - Capitale	10.000	50.000
IV - Riserva legale	0	7.008
VI - Altre riserve, distintamente indicate		
Riserva straordinaria	0	142.907
Versamenti a copertura perdite	703.783	0
Varie altre riserve	-2	0
Totale altre riserve	703.781	142.907
IX - Utile (perdita) dell'esercizio	-676.148	-2.480.878
Perdita ripianata nell'esercizio	0	-2.593.475
Totale patrimonio netto	37.633	-4.874.438
B) Fondi per rischi ed oneri		
4) altri	363.672	3.478.375
Totale fondi per rischi ed oneri	363.672	3.478.375
C) Trattamento di fine rapporto di lavoro subordinato	3.799.900	4.008.561
D) Debiti		
7) debiti verso fornitori		
esigibili entro l'esercizio successivo	493.365	834.985
Totale debiti verso fornitori	493.365	834.985
11-bis) debiti verso imprese sottoposte al controllo delle controllanti		
esigibili oltre l'esercizio successivo	3.206.583	3.200.241
Totale debiti verso imprese sottoposte al controllo delle controllanti	3.206.583	3.200.241
12) debiti tributari		
esigibili entro l'esercizio successivo	1.367.810	1.698.815
Totale debiti tributari	1.367.810	1.698.815
13) debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale		
esigibili entro l'esercizio successivo	1.007.399	1.423.210
Totale debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale	1.007.399	1.423.210
14) altri debiti		
esigibili entro l'esercizio successivo	1.046.509	935.664
Totale altri debiti	1.046.509	935.664
Totale debiti	7.121.666	8.092.915
E) Ratei e risconti	0	43.602
Totale passivo	11.322.871	10.749.015

Le immobilizzazioni immateriali iscritte in bilancio sono pari a € 139.298 al netto dei fondi di ammortamento; quelle materiali ammontano a € 3.001.051, in riduzione di € 90.714 rispetto al 2024 per effetto degli ammortamenti dell'anno corrente.

Nel corso del 2025, a seguito dell'approvazione del piano attestato ex art.56 CCII, è avvenuta la ricapitalizzazione da parte del socio unico con evidenti impatti in termini di disponibilità liquide che sono diventate €3.536.957 rispetto ai €132.130.

Il Comune di Brindisi ha infatti effettuato versamenti complessivi per circa euro 5,58 milioni, destinati alla copertura delle perdite pregresse e alla ricostituzione del capitale sociale.

Inoltre, nel corso dell'anno è stato avviato il piano di rientro con i fornitori e programmata la regolarizzazione delle posizioni tributarie e previdenziali, adeguandosi ai flussi di cassa disponibili.

A seguito delle iniziative attuate, la posizione debitoria della Società si è ridotta, passando da € 8.092.915 a € 7.121.666.

INFORMAZIONI EX ART. 2428, COMMA 3, C.C.

Ai sensi dell'art. 2428, comma 3, c.c., si informa che:

1. Nel 2025 la Società non ha svolto attività di ricerca e sviluppo.
2. La Società è sottoposta a direzione e coordinamento del proprio socio unico Comune di Brindisi i cui principali dati di bilancio sono esposti in Nota Integrativa
3. La Società non possiede anche tramite società fiduciarie o per interposta persona, azioni proprie o azioni o quote di società controllanti;
4. Nel corso dell'esercizio la società non ha acquistato o alienato, anche tramite società fiduciarie o per interposta persona azioni proprie o quote di società controllanti.

Rapporti con il soggetto che esercita attività di direzione e coordinamento (art. 2497-bis c.c.)

Nel corso dell'esercizio 2025 la Società ha intrattenuto rapporti continuativi con il Comune di Brindisi, soggetto che esercita attività di direzione e coordinamento, nell'ambito della gestione dei servizi affidati, della regolazione dei rapporti economici e dell'attuazione del Piano di Risanamento ex art. 56 CCII, approvato con Delibera del Consiglio Comunale n. 67 del 1° agosto 2025. L'attività di direzione e coordinamento si è manifestata principalmente attraverso indirizzi strategici, attività di monitoraggio e interventi funzionali al riequilibrio economico-finanziario della Società.

Gli effetti di tale attività si sono riflessi nel consolidamento dei rapporti contrattuali con il socio unico, nel supporto al ripiano delle perdite pregresse, nel rafforzamento dei presidi di controllo e in una più ordinata programmazione gestionale, in coerenza con gli obiettivi di riequilibrio e continuità aziendale

Rapporti con altre società soggette al medesimo coordinamento

Nel corso dell'esercizio non si sono rilevati rapporti di natura commerciale, finanziaria o amministrativa con altre società soggette al medesimo coordinamento esercitato dal Comune di Brindisi.

La Società non detiene partecipazioni in società controllate o collegate, non controlla altre imprese e non intrattiene rapporti significativi con entità sottoposte al controllo del medesimo soggetto. I rapporti rilevanti della Società si svolgono principalmente nei confronti del Comune di Brindisi, in qualità di socio unico e principale committente.

Rapporti con imprese controllate, collegate, controllanti e soggette a comune controllo

La Società non detiene partecipazioni in società controllate o collegate e non è controllata da soggetti diversi dal Comune di Brindisi. Non vi sono imprese sottoposte al controllo della Società, né rapporti significativi con altre entità sottoposte al controllo del medesimo soggetto. Tutti i rapporti rilevanti intercorrenti sono nei confronti del Comune di Brindisi quale socio unico e committente principale.

1. La Società non possiede, neppure tramite società fiduciaria o per interposta persona, azioni proprie o quote di società controllanti.
2. Nel corso dell'esercizio, la Società non ha acquistato o alienato, anche tramite società fiduciaria o per interposta persona, azioni proprie né azioni o quote di società controllanti.

Sedi secondarie

La Società dichiara di non possedere sedi secondarie oltre la sede legale riportata in epigrafe.

STRUMENTI FINANZIARI E POLITICHE DI GESTIONE DEL RISCHIO FINANZIARIO

Nel corso dell'esercizio la Società non ha fatto uso di strumenti finanziari rilevanti ai sensi dell'art. 2428, comma 1, n. 6-bis, c.c. La gestione finanziaria è stata improntata a criteri di prudenza, con esposizione non significativa ai rischi di cambio e di tasso di interesse.

Le politiche adottate sono state orientate alla salvaguardia della liquidità, al mantenimento dell'equilibrio finanziario e al contenimento del rischio di insolvenza, tenuto conto che la quasi totalità dei crediti è vantata nei confronti del socio unico Comune di Brindisi

RISCHI PRINCIPALI

Rischio normativo e regolatorio

La Società effettua costante monitoraggio della normativa, al fine di anticipare i fattori di rischio e minimizzare l'impatto sull'andamento gestionale.

Rischio di credito

Deriva principalmente dai crediti commerciali, mitigato dal fatto che il principale cliente è il Comune di Brindisi, socio unico. Gli altri crediti non presentano situazioni di difficile riscossione.

Rischio di liquidità

Il rischio di liquidità è presidiato mediante il costante monitoraggio dei flussi di cassa, la predisposizione di previsioni finanziarie periodiche e l'adozione tempestiva delle necessarie misure correttive.

Rispetto alla situazione di tensione finanziaria registrata nei precedenti esercizi, nel corso del 2025 si è rilevato un miglioramento degli equilibri finanziari, per effetto della positiva conclusione del percorso di composizione negoziata e della ricapitalizzazione intervenuta ad opera del Socio unico in coerenza con gli obiettivi del Piano di Risanamento.

RIVALUTAZIONE DEI BENI D'IMPRESA EX D.L. 185/2008

La società non si è avvalsa, negli esercizi pregressi, della rivalutazione facoltativa dei beni d'impresa.

PERSONALE

Nell'esercizio non si sono verificati decessi, infortuni gravi o malattie professionali con responsabilità aziendale accertata, né risultano cause in tema di mobbing in cui la Società sia stata dichiarata responsabile.

AMBIENTE

Non si sono verificati danni all'ambiente per cui la società sia stata dichiarata colpevole in via definitiva, né sono state inflitte sanzioni definitive per reati o danni ambientali.

INDICI DI BILANCIO

Incidenza percentuale attivo immobilizzato/capitale investito

- 2025: 27,9%
- 2024: 75,2%

Incidenza percentuale liquidità/capitale investito

- 2025: 134,1%
- 2024: 1,2%

Incidenza percentuale passività correnti/capitale investito

- 2025: 148,4%
- 2024: 184,2%

Incidenza percentuale passività correnti/passività complessive

- 2025: 55,0%
- 2024: 87,2%

Quick Ratio

- 2025: 1,8
- 2024: 0,13

Tempi medi di incasso

- 2025: 11
- 2024: 8

Tempi medi di pagamento

- 2025: 367
- 2024: 629

MODELLO DI ORGANIZZAZIONE, GESTIONE E CONTROLLO EX D.LGS. 231/2001

La società ha aggiornato il Modello di organizzazione, gestione e controllo, in conformità alle disposizioni del d.lgs. 231/2001.

ISTITUZIONE AREA RISK MANAGEMENT E VALUTAZIONE DEL RISCHIO DI CRISI AZIENDALE

(ART. 6, CO. 2, D.LGS. 175/2016)

La Società si è dotata di una procedura strutturata di valutazione del rischio di crisi aziendale (early warning compliance col Codice della Crisi), conformemente all'art. 6, co. 2, del d.lgs. 175/2016.

PIANO TRIENNALE DI PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE

Ai sensi della normativa vigente, la Società ha redatto e adottato il nuovo Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e ha individuato il Responsabile Prevenzione Corruzione e Trasparenza.

EVOLUZIONE PREVEDIBILE DELLA GESTIONE (ART. 2428, CO. 3, N. 6, C.C.)

Nel corso del 2025 si è registrata una sensibile riduzione della tensione economico-finanziaria che aveva caratterizzato gli esercizi precedenti. Di seguito, viene riportata la tabella che mostra gli effetti sul conto economico dei correttivi posti in essere a partire da maggio 2025 in poi:

Il miglioramento degli equilibri patrimoniali e finanziari, unitamente ai risultati conseguiti nella gestione operativa, risulta coerente con il Piano Attestato ex art. 56 CCII.

La sostenibilità economico-finanziaria dell'esercizio 2026 rimane legata alla piena attuazione delle condizioni previste dal Piano, e in particolare:

al raggiungimento dei ricavi programmati, in misura coerente con gli obiettivi economici dell'esercizio;

alla continuità degli strumenti di gestione del personale, ivi compresi gli interventi di razionalizzazione già previsti;

alla prosecuzione degli accordi relativi agli esodi incentivati.

Con riferimento agli strumenti di gestione del personale, si segnala che è ancora in corso la fase istruttoria per l'ottenimento del prosieguo degli ammortizzatori sull'anno in corso, che si prevede possa ripartire da maggio p.v.

In tale quadro, le prospettive della gestione devono essere lette in continuità con il percorso di risanamento già avviato e con il permanere delle condizioni operative e finanziarie poste a fondamento del Piano.

FATTI DI RILIEVO AVVENUTI DOPO LA CHIUSURA DELL'ESERCIZIO

Successivamente alla chiusura dell'esercizio al 31 dicembre 2025 e fino alla data di redazione della presente relazione, sono intervenuti fatti di rilievo connessi sia all'assetto organizzativo della Società sia alla prosecuzione dei rapporti con il socio unico Comune di Brindisi.

In particolare, è stata perfezionata la sottoscrizione del nuovo contratto di servizio tra la Società e il Comune di Brindisi, atto rilevante ai fini della continuità operativa e della regolazione dei rapporti contrattuali ed economici con il principale committente della Società. Tale circostanza si inserisce nel più ampio percorso di stabilizzazione gestionale e di attuazione degli indirizzi connessi al Piano di Risanamento.

È inoltre intervenuto l'avvicendamento nella carica di Amministratore Unico, con cessazione dell'incarico dell'avv. Rossana Palladino e nomina del dott. Vittorio Notarpietro, come da determina del 18 marzo 2026. Tale evento rileva sotto il profilo della governance societaria e della continuità amministrativa.

Alla data di redazione della presente relazione, i predetti eventi non hanno determinato effetti tali da modificare i valori del bilancio chiuso al 31 dicembre 2025, ma costituiscono elementi informativi rilevanti ai fini della rappresentazione dell'evoluzione della gestione successiva alla chiusura dell'esercizio e del quadro organizzativo e contrattuale entro il quale la Società prosegue la propria attività.

Alla data di redazione del presente bilancio di esercizio si è ottenuto l'accordo delle principali Organizzazioni Sindacali finalizzato alla prosecuzione degli ammortizzatori sociali scaduti il 30 marzo 2026 e si è in attesa del provvedimento di concessione da parte del Ministero del Lavoro.